
















Доповідь Дімової Лариси Василівни 

(Департамент освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації) 

на засідання Координаційної ради з питань утвердження української 

національної і громадянської ідентичності 

(09.07.2025) 

 

«Про національно-патріотичне виховання в закладах освіти Одеської 

області за І півріччя 2025 року» 

 

На виконання Операційного плану заходів з реалізації у 2023-2025 роках 

Стратегії утвердження української національної та громадянської 

ідентичності на період до 2030 року, затвердженого постановою КМУ від 

15.12.2023 №1322, Обласної цільової комплексної програми національно-

патріотичного виховання дітей та молоді на 2021-2025 роки, затвердженої 

рішенням Одеської обласної ради від 19 лютого 2021 року №67-VIII,  у  І 

півріччі 2025 року Департаментом освіти і науки Одеської обласної державної 

адміністрації   проведено значну роботу щодо формування та утвердження 

української національної та громадянської ідентичності  шляхом національно-

патріотичного, військово-патріотичного виховання та громадянської освіти на 

основі суспільно-державних (національних) цінностей України. Робота з цих 

напрямків   є комплексною, системною   та здійснюється через активну 

виховну діяльність закладів  освіти Одещини. 

Формування та утвердження у суспільстві патріотичної свідомості, 

поваги до державних символів, суспільно-державних (національних) 

цінностей України, розуміння їх важливості для становлення держави 

здійснюється через проведення заходів, присвячених державним святам, 

пам’ятним датам, визначним подіям.  До Дня Соборності України, Дня пам’яті 

жертв Голокосту, Дня пам’яті героїв Крут, Дня пам’яті та перемоги, Дня 

вишиванки,  Дня пам’яті жертв геноциду кримсько-татарського народу, Дня 

пам’яті жертв політичних репресій, Дня вшанування пам’яті дітей , які 

загинули внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, Дня 

Конституції України    були проведені урочисті заходи, виховні години, 

тематичні уроки, години спілкування, «круглі столи», челенджі, патріотичні 

читання, флешмоби, конкурси малюнків, виставки дитячих малюнків, 

тематичні виставки художньої літератури тощо.  

У закладах освіти області здійснено низку заходів, спрямованих на 

популяризацію історії України, зокрема боротьби українського народу за 

самовизначення і творення власної держави, видатних особистостей 

українського державотворення, ветеранів війни, Захисників та Захисниць 

України, які полягли в боротьбі за захист незалежності та територіальної 

цілісності України. Проведено інформаційно-просвітницькі  кампанії з питань 

національно-патріотичного виховання та поширено інформаційні матеріали, 



презентації, відеофільми щодо розвінчування наративів та міфів, створених 

державою-агресором. В закладах освіти й молодіжної політики Одеської 

області постійно поширюється соціальна реклама, спрямована на 

консолідацію суспільства навколо захисту України, популяризацію військової 

служби, утвердження спадкоємності традицій борців за незалежність України, 

донесення достовірної інформації про роль Збройних Сил України у боротьбі 

з агресором. Зокрема, широко популяризуються методичні рекомендації  

Українського інституту національної пам’яті.   

Системно відбувається проведення виховних заходів національно-

патріотичного та військово-патріотичного спрямування, активізовано 

профорієнтаційну роботу серед старшокласників щодо подальшої служби в 

Збройних Силах України шляхом проведення змагань, конкурсів, вікторин, 

квестів тощо. У І півріччі 2025 року  у всіх закладах освіти області 

проводились уроки мужності, зустрічі з захисниками,  ветеранами, 

учасниками бойових дій - мешканцями територіальних громад, які дають 

відсіч російській агресії, захищаючи територіальну цілісність нашої держави.  

Популяризації та забезпеченню формування позитивного образу захисника у 

закладах освіти області сприяє оформлення інформаційних стендів, 

присвячених нашим воїнам, створення альбомів для шкільних музеїв, де 

збирається інформація про всіх випускників закладів освіти, які стали на 

захист країни. У музеях закладів освіти системно організовується 

демонстрація фотодокументальних експозицій, присвячених бійцям ЗСУ,  

визначним постатям та історичним  подіям  України, проходить осучаснення 

експозицій, організація реекспозицій, створюються нові концепції відповідно 

до вимог часу. Крім цього, з метою гідного вшанування пам’яті 

військовослужбовців, які віддали життя у боротьбі за незалежність, у закладах 

освіти, де навчалися герої, здійснюються заходи щодо створення та 

встановлення у шкільних музеях куточків, стендів пам’яті загиблих 

військовослужбовців. 

Реалізація ветеранської політики наскрізно пов’язана з утвердженням 

української національної та громадянської ідентичності. 

У І півріччі 2025 року та в межах національно-патріотичного виховання в 

закладах загальної середньої освіти усіх форм власності, закладах вищої, 

фахової передвищої та професійної освіти за участю ветеранів війни 

проведено низку комунікативних заходів, у ході яких  значна увага 

приділялась питанням шанобливого та етичного ставлення до ветеранів війни. 

Так у звітному періоді з учнівською та студентською молоддю проведено 

численні бесіди за темами: «Етика поведінки в присутності осіб, що отримали 

травми та каліцтва», «Незламні духом в пам’яті назавжди», «Українці нація 

героїв» тощо. 

Задля осучаснення роботи з національно-патріотичного виховання 

школярів й студентства, впроваджуються  нові підходи у вихованні 



патріотизму у молодого покоління ( зокрема - інтерактивні методи роботи, 

проєктна діяльність, ситуативно-рольові ігри, фестивалі,  марафони тощо). 

Здобувачі освіти широко залучаються до проведення культурно-масових 

заходів, поширення та інформування українського суспільства про культурну 

спадщину та культурні цінності України. 

 

 

Однією із важливих складових формування патріота-громадянина є 

волонтерське виховання учнівської та студентської молоді. Волонтерськими 

загонами організовуються трудові десанти з надання шефської допомоги 

ветеранам війни, учасникам АТО/ООС та їх рідним, сім’ям загиблих 

військовослужбовців ЗСУ (благодійні акції: «Милосердя», «Ветеран живе 

поруч», «Військові сім’ї» тощо), одиноким громадянам.  

Вихованці закладів загальної середньої, дошкільної, позашкільної освіти 

систематично приймають участь у благодійних ярмарках, акціях допомоги та 

підтримки ЗСУ,  передають  малюнки, листівки, сувеніри-обереги, виготовлені 

своїми руками для захисників. У позанавчальний час представники учнівської 

й студентської молоді беруть  активну участь у плетенні маскувальних сіток 

та виготовленні окопних свічок для потреб військових і фронту.   

Представниками закладів освіти Одеської області системно збираються 

кошти для потреб захисників України під час проведення святкових заходів та  

благодійних  концертів. 

Одним із завдань Операційного плану є залучення військовослужбовців, 

ветеранів війни до освітньої діяльності, реалізація проектів та здійснення 

заходів у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності за участю військовослужбовців, ветеранів війни.  До навчального 

процесу в закладах загальної середньої освіти Одеської області залучались 

ветерани війни, які проводили заняття з різних дисциплін. 

У Одеській області створено 100 осередків викладання навчального 

предмету «Захист України», із них – 86 у громадах області, 1 – Рішельєвський 

ліцей, 13 - заклади професійно-технічної освіти. До освітнього процесу у 

закладах загальної середньої освіти  залучено всього  56  ветеранів, із них – 38 

педагогічних працівників, 18 – інші.  Предмет «Захист України» викладають  

16 ветеранів війни.   

У закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та 

вищої освіти Одеського регіону навчається:  

- ветеранів війни – 787 осіб;  

- дітей загиблих ветеранів війни та сімей загиблих захисників і 

захисниць України, діти Героїв України посмертно – 214 осіб;  

- дітей, учасників бойових дій - 3280 осіб;  

- дітей осіб з інвалідністю внаслідок війни – 72 особи. 



Освітній процес у закладах професійної (професійно-технічної), фахової 

передвищої та вищої освіти забезпечують 150 ветерана, з них: 58 педагогічних 

працівників та 92 інших працівника. 

Викладачі, учнівська та студентська молодь у всіх населених пунктах 

Одещини в під час відзначення пам’ятних дат брали участь в урочистих 

покладаннях квітів до пам’ятників, меморіальних знаків, місць поховань 

захисників України. 

Відповідно до Указу Президента України від 16.03.2022 № 143 «Про 

загальнонаціональну хвилину мовчання за загиблими внаслідок збройної 

агресії Російської Федерації проти України» щоденно в закладах освіти з 

використанням гучномовців та через існуючі інформаційні медіа-канали 

оголошується загальнонаціональна хвилина мовчання. 

Також під час проведення масових заходів в закладах освіти 

оголошується хвилина мовчання в пам’ять про загиблих внаслідок збройної 

агресії Російської Федерації проти України. 

В закладах дошкільної освіти вихователі за допомогою психологів 

навчають дітей, не посилюючи тривогу, усвідомлено ставитись до хвилини 

мовчання, роз’яснюють важливість проведення цього заходу та правила 

поведінки. 

Утвердження української національної та громадянської ідентичності 

громадян є одним із основних елементів формування здатності держави 

протистояти внутрішнім і зовнішнім безпековим загрозам, а отже, набуває 

особливого значення для сфери національної безпеки і оборони. Одним із 

пріоритетів діяльності Департаменту освіти і науки є системна  робота щодо 

протидії вербуванню, тероризму та протиправній діяльності, що шкодить 

національним інтересам України,  формуванню безпечної, відповідальної, 

поведінки здобувачів освіти Одещини.  

Робота з національно-патріотичного виховання  у закладах освіти 

Одещини проводиться комплексно, і буде продовжуватись у співпраці з  

органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, сил безпеки 

і оборони України,  із залученням ветеранів війни  та інститутів 

громадянського суспільства. 

 
 

 



Додаток 1 до листа ООГЦПОВ 

08.07.2025 № 03-02/270 

 

Інформація про національно-патріотичне виховання в закладах 

освіти Одеської області: звіт за І півріччя 2025 року 

 

Процес національно-патріотичного та військово-патріотичного 

виховання, як складових державної політики у сфері утвердження української 

та громадянської ідентичності, що включає удосконалення методологічних 

підходів до змісту роботи, розвиток соціальної згуртованості учасників 

освітнього процесу, відпрацювання шляхів підвищення престижу суспільно-

корисної праці дітей та молоді, формування їх лідерських якостей, обмін 

передовим педагогічним досвідом та інше  види діяльності є безперервним в 

Одеській області. 

Наочні результати цієї кропіткої роботи ми можемо спостерігати за 

підсумками обласних та всеукраїнських заходів з учнівською молоддю. 

 

  Квести і флешмоби до пам’ятних дат та державних свят України, 

години пам’яті та вшанування герої, відкриття меморіальних дощок загиблим 

воїнам, оформлення куточків пам’яті,  участь та організація благодійних 

ярмарків на  підтримку захисників та захисниць нашої країни, вивчення, 

підтримка та примноження українських традиції та історії держави, 

національно-патріотичні акції, змагання  та конкурси, організація військово-

шефської роботи у закладах освіти – безліч форм і методів проведення заходів 

впроваджували та проводили  педагоги закладів освіти області, для понад 100 

тис.  дітей і це тільки за І півріччя 2025 року.     

 Окремої уваги хочемо приділити обласним та всеукраїнським заходам 

в рамках дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). 

19 червня 2025 року підписано ПОСТАНОВУ  Верховної Ради України 

№ 4516-IX  «Про підтримку Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-

патріотичної гри "Сокіл" («Джура»)». 

Верховна Рада України відзначає, що важливим заходом національно-

патріотичного виховання та військово-патріотичного виховання дітей та 

молоді, пріоритетним засобом громадянської освіти відповідно до ціннісних 

орієнтирів, визначених Законом України "Про основні засади державної 

політики у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності" є  гра "Джура", яка проводиться з метою формування у дітей та 

молоді патріотичної та оборонної свідомості, громадянської стійкості, 

виховання громадян України як високоморальних особистостей, які плекають 

духовно-культурні цінності Українського народу, володіють відповідними 

компетентностями та здатні реалізувати свій потенціал у сучасних умовах. 

Так, в І півріччі 2025 року було проведено 2 обласних конкурсах: 

обласний етап Всеукраїнського заочного конкурсу звітів про роботу роїв 

молодшої вікової групи та обласний  фестиваль-огляд ватр куренів "Нескорена 



Україна" гри "Сокіл" ("Джура") учасниками яких стали 720 та 472 

представників області з-поміж юних джур відповідно. 

 Фінальні змагання ІІ (обласного) етапу гри Сокіл" ("Джура") наказом 

Департаменту освіти і науки Одеської обласної державної (військової) 

адміністрації були проведені  в змішаному форматі. 

В очному форматі 17.06.25  проведено фінал обласного етапу в середній 

віковій групі 

За спільним рішенням директора Департаменту освіти і науки обласної 

держ. адміністрації та обласного організаційного  комітету Гри «Сокіл» 

(«Джур»)2025 фінал обласного етапу у старшій віковій групі перенесено у 

дистанційну форму проведення у зв’язку з загостренням безпекової ситуації в 

області, спричиненої ворожою активністю, внаслідок якої цілями стали 

заклади освіти. 

Попре всі складності, учасниками обласного етапу Гри старшої та 

середньої вікових груп стали представники наступних територіальних громад 

області: Іванівської та Коноплянської територіальних громад Березівського 

району; Саратської та Плахтіївської територіальних громад Білгород-

Дністровського району; Арцизької територіальної громади Болградського 

району; Південнівської та  Фонтанської територіальних громад Одеського 

району; Подільської та Окнянської територіальних громади Подільського 

району та рій м.Одеса. 

Всього у фіналі Гри «Сокіл» («Джура») брали участь 15 роїв середньої 

та старшої вікових груп (120 вихованців). 

Учасники Гри середньої та старшої вікових груп демонстрували свої 

знання, уміння та навички на дистанціях змагань та конкурсів «Впоряд», 

«Рятівник» (надання першої домедичної допомоги, в т.ч. надання допомоги в 

зоні обстрілу), «Тактична підготовка ‒ дії підрозділу в  бою»,  «Стрільба» ( із 

пневматичної гвинтівки), конкурсу-вікторини «Відун».  

 Проведення фіналу Гри забезпечували члени суддівської колегії, 

представники Одеського державного університету внутрішніх справ, 

Одеського центру первинної професійної підготовки  «Академія поліції», 

педагогічні працівники закладів освіти області, представники громадських 

організацій. 

Переможцями  суддівською колегією визнані: 

 

Середня вікова група: 

І місце – рій «Вільні духом» Ярославського закладу загальної середньої 

освіти Плахтіївської сільської ради Білгород-Дністровського району; 

ІІ місце - рій «Дунайські козаки» Матроського закладу загальної 

середньої освіти Саф’янівської сільської ради  Ізмаїльського району; 

ІІІ місце - рій «Козацька слава» Арцизького ліцею № 5 з початковою 

школою та гімназією Арцизької міської ради Болградського району. 

у старшій віковій групі переможцями визнані: 

І місце - рій  «Незламні»  Надеждівського ліцею з початковою школою 

та гімназією Арцизької   міської ради  Болградського району; 



ІІ місце - рій «Соколи» Ліцею № 6 Подільської міської ради 

Подільського району; 

ІІІ місце - рій «Кіборги» Ліцею №1 Південнівської міської ради 

Одеського району. 

 

Рої переможці будуть представляти Одеську область на ІІІ 

всеукраїнському етапі, які відбудуться у липні-серпні в Закарпатській області. 

Також слід відзначити активність участі роїв Одеської області  у 

всеукраїнських  заходах, таких як фестиваль-огляду «Ватра-2025» для 

зареєстрованих куренів Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-

патріотичної гри «Сокіл» («Джура») та  Всеукраїнська онлайн гра-вікторина 

«Відун» для роїв гри «Сокіл» («Джура»)». 

На початок наступного навчального року  Українським державним 

центром національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму перед 

нам поставлене відповідальне завдання з оновлення інформаційних карток 

наявних  (тих хто дійсно існує) куренів Гри «Сокіл» («Джура») в області. 
 



Додаток 2 до листа ООГЦПОВ 

від 08.07.2025 № 03-02/270 

 

 

 

ІНФОРМАЦІЯ 

Національно-патріотичне виховання  

І півріччя 2025 року в Одеській області 

 

 

  Обласний етап 

Всеукраїнського 

заочного конкурсу 

звітів про роботу 

роїв молодшої 

вікової групи 

Обласний  

фестиваль-огляд 

ватр куренів 

"Нескорена 

Україна" 

Всеукраїнської 

дитячо-юнацької 

військово-

патріоичної гри 

"Сокіл" ("Джура") 

Районний етап  

«Сокіл» 

(«Джура») 

Обласний етап 

«Сокіл» («Джура») 

  Учасники 

(рій/уч.) 

Призери 

(рій/уч.) 

Учасники 

(рій/уч.) 

Призери 

(рій/уч.) 

старша 

вікова 

група 

(рій/уч.) 

середня 

вікова 

група 

(рій/уч.) 

старша 

вікова 

група 

(рій/уч..) 

Призери 

(рій/уч.) 

середня 

вікова 

група 

(рій/уч.) 

Призери 

(рій/уч.) 

 Всього 90/720 22/176 
59/472 9/72 

49/392 51/408 7/56 3/24 8/64 3/24 

 Одеський район 
19/152 7/56 12/96 1/8 

6/48 6/48 1/8 1/8 2/16  

1 м. Одеса 
6/48 1/8 5/40 1/8 

    1/8  



2 Авангардівська 

селищна т. г. 
    

1/8      

3 Біляївська міська т. 

г. 
5/40 3/24 4/32  

1/8      

4 Великодальницька 

сільська т. г. 
    

      

5 Великодолинська 

селищна т. г. 
    

      

6 Вигодянська 

сільська т. г. 
    

 1/8     

7 Визирська сільська 

т. г. 
    

      

8 Дальницька  

сільська т. г. 
    

      

9 Дачненська сільська 

т. г. 
    

      

10 Доброславська  

селищна т. г. 
  1/8  

1/8      

11 Красносільська  

сільська т. г. 
1/8    

 1/8     

12 Маяківська  

сільська т. г. 
    

      



13 Нерубайська  

сільська т. г. 
1/8 1/8   

      

14 Овідіопольська 

селищна т. г. 
2/16  1/8  

      

15 Таїровська селищна 

т. г. 
    

      

16 Теплодарська 

міська т.г. 
    

      

17 Усатівська сільська 

т. г. 
    

 1/8     

18 Фонтанська сільська 

т. г. 
    

1/8    1/8  

19 Чорноморська 

міська т. г. 
  1/8  

1/8 1/8     

20 Чорноморська 

селищна т. г. 
    

 1/8     

21 Південнівська 

міська т. г. 
4/32 2/16   

1/8 1/8 1/8 1/8   

22 Яськівська сільська 

т. г. 
    

      

 Березівський 

район  
1/8  5/40  

13/104 9/72 1/8  1/8  



23 Березівська міська 

т.г. 
    

1/8 1/8     

24 Чернівська сільська 

т. г.  
    

 1/8     

25 Великобуялицька 

сільська т. г. 
    

1/8      

26 Знам'янська 

сільська т. г. 
  2/16  

1/8 1/8     

27 Іванівська селищна 

т. г. 
    

1/8  1/8    

28 Коноплянська 

сільська т. г. 
    

1/8 1/8   1/8  

29 Курісовська 

сільська т.г. 
    

1/8 1/8     

30 Миколаївська 

селищна т. г. 
    

      

31 Новокальчевська 

сільська т. г. 
1/8    

1/8      

32 Петровірівська 

сільська т. г. 
    

1/8      

33 Раухівська селищна 

т. г. 
    

 1/8     



34 Розквітівська 

сільська т. г. 
    

1/8 1/8     

35 Старомаяківська 

сільська т. г. 
    

      

36 Стрюківська 

сільська т. г. 
    

1/8 1/8     

37 Чогодарівська 

сільська т.г. 
    

1/8 1/8     

38 Ширяївська 

селищна т. г. 
  3/24  

1/8      

 Білгород-

Дністровський 

район 
2/16 1/8 8/64 1/8 

7/56 12/96 1/8  1/8 1/8 

39 Білгород-

Дністровська міська 

т. г. 
    

 1/8     

40 Дивізійська сільська 

т. г. 
    

 1/8     

41 Кароліно-Бугазька 

сільська т. г. 
    

      

42 Кулевчанська 

сільська т. г. 
  1/8  

1/8 1/8     



43 Лиманська сільська 

т. г. 
    

1/8      

44 Маразліївська 

сільська т. г. 
    

1/8      

45 Мологівська 

сільська т. г. 
  1/8  

 1/8     

46 Петропавлівська 

сільська т. г. 
    

 1/8     

47 Плахтіївська 

сільська т. г. 
  4/32  

 1/8   1/8 1/8 

48 Саратська селищна 

т. г. 
    

1/8 1/8 1/8    

49 Сергіївська селищна 

т. г. 
    

 1/8     

50 Старокозацька 

сільська т. г. 
2/16 1/8   

1/8 1/8     

51 Татарбунарська 

міська т. г. 
  1/8  

1/8 1/8     

52 Тузлівська сільська 

т. г. 
    

1/8      

53 Успенівська 

сільська т. г. 
  1/8 1/8 

 1/8     



54 Шабівська сільська 

т. г. 
    

 1/8     

 Болградський 

район 
29/232 7/56 17/136 5/40 

1/8 3/24 1/8 1/8 1/8 1/8 

55 Болградська міська 

т. г. 
5/40 24 3/24 1/8 

      

56 Арцизька міська т. 

г. 
9/72 3/24 10/80 4/32 

1/8 2/16 1/8 1/8 1/8 1/8 

57 Буджацька селищна 

т. г. 
7/56  2/16  

      

58 Василівська 

сільська т.г. 
  1/8  

      

59 
Городненська 

сільська т. г. 
    

      

60 Криничненська 

сільська т. г. 
1/8    

      

61 Кубейська сільська 

т. г. 
    

      

62 Павлівська сільська 

т. г. 
    

      

63 Бессарабська 

селищна т. г. 
4/32 1/8   

 1/8     



64 Теплицька сільська 

т. г. 
3/24  1/8  

      

 Ізмаїльський 

район 
18/144 3/24 5/40  

6/48 5/40 1/8  1/8 1/8 

65 Ізмаїльська міська т. 

г. 
6/48 2/16   

1/8 1/8 1/8    

66 Вилківська міська т. 

г. 
    

1/8 1/8     

67 Кілійська міська т. 

г. 
7/56  1/8  

1/8 1/8     

68 Ренійська міська т. 

г. 
1/8    

1/8      

69 Саф'янівська 

сільська т. г. 
4/32 1/8   

1/8 1/8   1/8 1/8 

70 Калабузька селищна 

т. г. 
  4/32  

1/8 1/8     

 Подільський район 
20/160 3/24 11/88 2/16 

9/72 12/96 1/8 1/8 1/8  

71 Подільська міська т. 

г. 
8/64 2/16 2/16  

1 1/8 1/8 1/8   

72 Ананьївська міська 

т.г. 
    

1/8 1/8     

73 Балтська міська т. г. 
1/8  1/16 1/8 

 1/8     



74 Долинська сільська 

т. г. 
  1/8  

 1/8     

75 Зеленогірська 

селищна т. г. 
    

1/8 1/8     

76 Кодимська міська т. 

г. 
4/32  1/8 1/8 

1/8 1/8     

77 Куяльницька 

сільська т.г. 
2/16 1/8 2/16  

1/8 1/8     

78 Любашівська 

селищна т. г. 
  3/24  

1/8 1/8     

79 Окнянська селищна 

т. г. 
5/40    

1/8 1/8   1/8  

80 Піщанська сільська 

т. г. 
  1/8  

1/8 1/8     

81 Слобідська селищна 

т. г. 
    

 1/8     

82 Савранська селищна 

т. г. 
    

1/8 1/8     

 Роздільнянський 

район 
1/8 1/8 1/8  

7/56 4/32 1/8  1/8  

83 Роздільнянська 

міська т. г. 
    

1/8 1/8     



84 Великомихайлівська 

селищна т. г. 
    

1/8 1/8     

85 Великоплосківська 

сільська т. г. 
    

1/8 1/8     

86 Затишанська 

селищна т. г. 
  1/8  

1/8 1/8 1/8  1/8  

87 Захарівська 

селищна т. г. 
1/8 1/8   

1/8      

88 Лиманська селищна 

т. г. 
    

      

89 Новоборисівська 

сільська т. г. 
    

1/8      

90 Степанівська 

сільська т. г. 
    

1/8      

91 Цебриківська 

селищна т. г. 
    

      

 

 



Про стан національного патріотичного виховання  у Березівській  

районній державній адміністрації 

 

Сьогодні в умовах воєнної агресії російської федерації в Україні національно-

патріотичне виховання є одним із пріоритетних напрямів діяльності держави та 

суспільства щодо розвитку національної свідомості на основі суспільно-

державних (національних) цінностей (самобутність, воля, соборність, гідність), 

формування у громадян почуття патріотизму, поваги до Конституції і 

законівУкраїни, соціальної активності та відповідальності за доручені державні 

та громадські справи, готовності до виконання обов'язку із захисту 

незалежності та територіальної цілісності України. На основі таких ключових 

положень у кожній громаді району розроблені та функціонують цільові 

соціальні програми національно-патріотичного виховання на 

період до 2025 року відповідно до затвердженого Постановою Кабінету 

Міністрів України від 09.10.2020 № 932 Плану дій щодо реалізації Стратегії 

національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки та  обласної цільової 

комплексної програми національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2021-
2025 роки. 

У закладах освіти нашого району національно- патріотичне виховання 

конкретизується через систему таких виховних завдань: 

-   утвердження в свідомості і почуттях особистості патріотичних 

цінностей, переконань і поваги до культурного та історичного минулого 

України. З цією метою із залученням учасників освітнього процесу 

проводяться заходи, приурочені Дню Соборності України, Дню пам’яті героїв 

Крут, Революції гідності, Дню захисника України, Дню гідності та свободи. Це 

і бесіди за круглим столом, літературні читання, виставки літературних творів 

та фотодокументів, флешмоби, конкурси малюнків, спортивні змагання та ін..   

-   виховання поваги до Конституції України, Законів України, державної 

символіки; Сьогодні у закладах освіти району , оновлено куточки державної 

символіки, всі школи та дитячі садочки україномовні, кожна дитина знає 

напамя’тьГімнУкрвїни; 

-   підвищення престижу військової служби, а звідси – культивування 

ставлення до солдата як до захисника вітчизни, героя; Все більш 

популярною серед учнівської молоді стає Військово- патріотична 

гра"Сокіл"("Джура"). Так, цьогоріч у шкільному етапі гри брали участь всі 16 

територіальних громад району. Кількість  закладів освіти району, в яких 

відбулися відбіркові змагання  "Сокіл"("Джура") – 56 закладів. Кількість роїв, 

що взяли участь (старша група) -41 – 336 учасників; кількість роїв, що взяли 

участь (середня  група) – 54 – 432 учасника. У районному етапі взяли участь 

15 громад району – 9 роїв середньої вікової групи – 72 учасники; 13 

роїв старшої вікової групи – 104 учасники.(ВСЬОГО 22 рої – 176 чоловік). 

(середня вікова група-48ос., старша- 56ос.);  проводиться велика робота щодо 

створення у кожному закладі освіти власного волонтерського центру, який 

разом з учнівським самоврядуванням організовує допомогу воїнам ЗСУ: 

Заклади освіти району залучають старшокласників до системи діяльності 

органів учнівського самоврядування у сфері волонтерства. 



У ІІ кварталі 2025 року учнівська молодь ОЗО «Курісовський ліцей», 

Новокальчевський ліцей, Березівські ліеї №1, 2, 3,Петровірівський ліцей, 

Знам’янський, Іванівський ім. Дерев’янка  активно долучалась до 

волонтерських ініціатив на рівні шкіл та громад. Організовано тематичні 

бесіди, відвідування людей похилого віку. Проведено тренінги з основ 

волонтерства за участі педагогів та представників ГО. 

Так, учні-волонтери у квітні – травні долучилися до ініціативи від БФ «Руслана 

Шостака» в рамках проекту «ГеройСаr» «Тиждень благодійної допомоги 

захисникам, зібравши 49 т макулатури. 

Також учнівська молодь брала активну участь у концертних програмах, кошти 

від яких пішли на підтримку ЗСУ: Чернівська ТГ, Петровірівська ТГ, 

Старомаяківська ТГ, Стрюківська ТГ, Курісовська ТГ, Розквітівська ТГ, 

Новокальчевська ТГ та інші.  Волонтери-школярі  брали участь в акції 

«Великодній кошик» ( посилки військовим) 

Волонтери-початківці виготовляли  амулети для воїнів ЗСУ. На постійній 

основі учнями-волонтерами проводяться шкільні ярмарки, збираються 

смаколики та інші речі для відправки жителям громади, які боронять Україну. 

Тісно співпрацюють волонтери з організацією «Вільні, успішні…» 

Протягом 2024/2025 навчального року старшокласники Олексіївського ЗЗСО 

Миколаївської ТГ долучались до волонтерської діяльності, зібравши 24 тисячі 

грн (передано автомобільний набір ключів макс та ключі великих розмірів для 

ремонту транспортних засобів на фронті; надіслано до госпіталю рушники та 

постільну білизну 60 кг; відправлено на передову смаколики  7 ящиків). 

В закладах освіти проводяться засідання круглого столу «Мій особистий внесок 

у Перемогу». 

Крім того, для старшокласників з метою профорієнтації на військові 

спеціальності проводяться зустрічі з представниками Березівського ТЦК та СЗ, 

військовими. Минулого року  14 випускників закладів загальної середньої 

освіти обрали військові спеціальності і успішно навчаються у відповідних 

вузах;  

- усвідомлення взаємозв’язку між індивідуальною свободою, правами 

людини та її патріотичною відповідальністю; у закладах освіти з цією метою 

проводяться флешмоб « Я маю право», години спілкування « Вільна країна- 

вільне суспільство»; 

- сприяння набуттю дітьми та молоддю патріотичного досвіду на основі 

готовності до участі в процесах державотворення, уміння визначати форми 

та способи своєї участі в життєдіяльності громадянського суспільства, 

спілкуватися з соціальними інститутами, органами влади, спроможності 

дотримуватись законів та захищати права людини, готовності взяти на 

себе відповідальність, здатності розв’язувати конфлікти відповідно до 

демократичних принципів; цьому сприяють бесіди, участь у роботі шкільного 

самоврядування , молодіжних радах (зараз маємо три такі організації у районі, 

планується створення у кожній громаді): Міжшкільна молодіжна рада при 

Березівському міському голові,  Знам’янська молодіжна рада,  Молодіжна 

рада Заводівського ліцею Раухівської селищної ради,  Молодіжна Рада при 

Розквітівській сільській раді. У вересні 2023 року в Курісовській громаді за 



ініціативи            Курісовської сільської ради, адміністрації ОЗО "Курісовський 

ліцей" та учнівської молоді у співпраці з ГО "ДЕСЯТЕ КВІТНЯ", створено 

мовний клуб РІКА. Простір функціонує на базі ОЗО « Курісовського ліцею»  

та спрямований на розвиток мовних і комунікативних навичок молоді, 

сприяння активній громадянській позиції.  За підтримки УВКБ ООН проведено 

бесіду для підвищення рівня інформативності та емоційності проведення 

заходів, присвячених відзначенню подвигів ветеранів війни, проявлених під час 

захисту суверенітету, територіальної цілісності та недоторканості України. 

Вся робота висвітлюється в соціальних мережах. 

На території Миколаївської селищної ради Березівського району Одеської 

області функціонує культурно-освітній медіацентр, який являється, свого роду, 

комунікативним майданчиком для цільових груп громадян: молоді, ветеранів, 

внутрішньо переміщених осіб та інших категорій громадян. А також, в разі 

необхідності, для громадських організацій різноманітного спрямування. В 

КОМЦі проводяться зустрічі, «круглі столи», семінари, наради, конкурси та 

фестивалі. 

В Ульянівському ЗЗСО є комунікативним майданчиком для молоді є дитяча 

козацька організація імені Григорія Коссака. 

В Антонюківському закладі загальної середньої освіти було проведено три 

координаційні зустрічі з представниками органів місцевого самоврядування 

Миколаївської селищної ради. Основною темою обговорень були можливості 

створення туристичного центру, який стане осередком для розвитку 

туристичних ініціатив, залучення молоді до активного громадського життя 

через сферу туризму та посилення її участі у відповідних проєктах. У рамках 

цієї ініціативи також надано консультації для представників громадських 

організацій. 

- формування толерантного ставлення до інших народів, культур і 

традицій; з цією метою у закладах освіти району проводяться цикл бесід, 

перегляд документальних стрічок, екскурсії; 

- утвердження гуманістичної моральності як базової основи 

громадянського суспільства; формуванню таких якостей  сприяють бесіди, 

зустрічі з психологами, правознавцями, які постійно проводяться у у закладах 

освіти: 

- культивування кращих рис української ментальності - працелюбності, 

свободи, справедливості, доброти, чесності, бережного ставлення до 

природи; учні шкіл району – активні учасники таких акцій, як «Зелені парки», 

«Посади своє дерево» (висаджено 1100 дерев та 112кущів на територіях шкіл, 

дитячих садків, у парках в цьому році). Проводяться цікаві заходи з нагоди 

відзначення Всеукраїнського Дня захисту тварин , діти Березівської , 

Курисівської, Новокальчевської, Розквітівської громад долучалися до 

влаштування в «добрі руки» тварин, які постраждали внаслідок війни, сьогодні 

надають допомогу притулку тварин с. Каїри Курисівська ТГ).    

- формування мовленнєвої культури;  Заходи з нагоди відзначення Дня 

української мови, Радіодиктант національної єдності Учасники: учні шкіл 

району- 3900 ос., педагоги -530ос., державні службоці- 35ос.)  У Міжнародному 

мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді ім.. 

Т.Г.Шевченка взяли участь 2496 учнів, 



- спонукання зростаючої особистості до активної протидії українофобству, 

аморальності, сепаратизму, шовінізму, фашизму; з цією метою у закладах 

освіти проводяться радіолінійки, під час яких звучить український пісенний 

контент, юні радіожурналісти розвінчують міфи про фейкові новини ворогів . 

Посилено роботу у співпраці з Березівським відділенням національної поліції 

щодо проведення превентивних заходів по залученню учнівської молоді до 

діянь, спрямованих на користь ворога. 

Березівська райдержадміністрація координує роботу територіальних громад 

району щодо виконання  Закону України «Про основні засади державної 

політики у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності». З цією метою відповідним розпорядженням адміністрації 

затверджено координаційну раду з питань утвердження української 

національної та громадянської ідентичност,  координується робота в 

територіальних громадах Березівського району щодо виконання вимог чинного 

законодавства України з питань декомунізації та деколонізації. 

Відповідно до вимог положень Закону України від 9 квітня 2015 року № 317-

VIII «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного 

(нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої 

символіки» роботу з перейменування об’єктів топоніміки населених 

пунктів, що входять до складу Березівського району виконано, практично в 

повному обсязі, протягом 2016-2017 років. Населення громад схвально оцінює 

проведення процесу дерусифікації топономіки та загального життєвого 

середовища.   У всіх 16-ти територіальних громадах району проведено повну 

інвентаризацію діючих назв вулиць, площ та географічних об’єктів. 

Загалом по району було визначено та опрацьовано відповідно до законодавства 

132 вулиці в 53 населених пунктах, а також безпосередньо 3 населених пункти 

та 1 назва юридичної особи, відносно яких в 2022-23рр. роках велася робота 

щодо декомунізації та деколонізації. 

«Про затвердження програми розвитку та функціонування української мови 

як державної в усіх сферах суспільного життя в Одеській області на 2023-2025 

роки», Березівська районна державна адміністрація повідомляє наступне. З 

метою  подальшої активізації цілеспрямованої роботи по забезпеченню 

належного використання державної мови в різних сферах життя - освіті, 

культурі, спорті та туризму - надіслано листи до територіальних громад району 

щодо створення Програм на місцевому рівні виконання заходів Програми.  

Наразі у трьох громадах району створено Програми. Надано перелік 

документів, які мають бути на інформаційній поличці у кожній громаді, а саме: 

- Програма розвитку та функціонування української мови як державної в усіх 

сферах суспільного життя в Одеській області на 2023-2025 роки; 

-  Конституція України; 

- Закон України «Про забезпечення функціонування української мови як 

державної»; 

- Указ Президента України від 31 травня 2018 року №156/2018 «Про 

невідкладні заходи щодо зміцнення державного статусу української мови та 

сприяння створенню єдиного культурного простору України»; 

- розпорядження Кабінету Міністрів України від 17 липня 2019 року №596-р 

«Про схвалення Стратегії популяризації української мови до 2030 року «Сильна 



мова – успішна держава» (із змінами), від 16 грудня 2020 року №1585-р «Про 

затвердження плану заходів з реалізації першого етапу (до 2022 року) Стратегії 

популяризації української мови до 2030 року «Сильна мова – успішна держава» 

(із змінами), від 19 травня 2021 року №474-р «Про схвалення Концепції 

Державної цільової національно-культурної програми забезпечення всебічного 

розвитку і функціонування української мови як державної в усіх сферах 

суспільного життя на період до 2030 року»; 

- Європейська культурна конвенція 1954 року. 

Слід зазначити, що володіють державною мовою та застосовують її під час 

виконання службових обов’язків  всі працівники районної державної 

адміністрації, депутати місцевих рад, посадові особи органів місцевого 

самоврядування, державні службовці, посадові та службові особи підприємств, 

установ і організацій державної і комунальної форм власності району. 

 

 

 

 

 

 

 

Заступник голови райдержадміністрації Олена Болотенко 
Виконавець: Гаврилюк О. 

Тел.. 0965825290 



ІНФОРМАЦІЯ 

Білгород-Дністровського району з питання 

 «Про національно-патріотичне виховання в закладах освіти 

Одеської області: звіт за 1 півріччя 2025 року» 

 

  Національно - патріотичне виховання в закладах освіти Білгород-

Дністровського району здійснюється на всіх етапах навчання: під час 

проведення навчальних занять, через систему виховних заходів, гурткову 

роботу, проведення екскурсій, написання науково-дослідницьких робіт тощо. 

        Основою національно-патріотичного виховання в Україні є 

утвердження поваги до державної мови, піднесення її престижу серед 

громадян. У закладах освіти нашого району велика увага приділяється 

збереженню і примноженню духовних цінностей, культурних національних 

традицій, шанобливому ставленню до української мови. Свідченням цього є 

такі щорічні заходи, як тематичні вечори вшанування видатних українців, «Дні 

української писемності та мови», «Дні рідної мови», заходи до визначних та 

пам’ятних дат класиків української літератури, днів народження Тараса 

Шевченка, Лесі Українки. 

        Учнівська молодь Білгород-Дністровського району активно залучається 

до мовних та літературних конкурсів, зокрема: до міжнародного конкурсу з 

української мови імені Петра Яцика, міжнародного мовно-літературного 

конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка, до 

проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів і 

турнірів, етапів конкурсу-захисту науково-дослідницьких робот Малої 

Академії наук з української мови. Також учні наших шкіл беруть активну   

участь в інтернет - олімпіадах з української мови та літератури, у конкурсах 

творчо-пошукових і науково-дослідницьких робіт із української мови і 

літератури та інших видів мистецтва  на українську тематику,  культурно - 

просвітницьких заходах (тематичних конкурсах, мовознавчих  вікторинах, 

виховних заходах, пов᾿язаних із українською мовою і культурою (звичаями, 

обрядами, побутом) спрямованих на популяризацію української мови. 
 

            Провідним етапом у патріотичному становленні юних громадян 

України - є виховання пошани до Конституції України, шанобливого 

ставлення  до державних символів і традицій України.    

            З цією метою в рекреаціях усіх закладів освіти та навчальних кабінетах 

оформлені куточки державної символіки.  

           Традиційно всі урочисті заходи розпочинаються із підняття Державного 

Прапору та виконання Гімну України. Така форма роботи виховує повагу до 

державних Герба, Прапора та Гімну, розвиває свідомість справжніх громадян   

і патріотів своєї країни. 

         Класні керівники на виховних годинах відкривають перед  учнями 

яскраві сторінки історії української держави, вчать розумінню і необхідності 

дотримання норм і принципів чинного законодавства України, поваги до прав 

і свобод інших людей, шанобливого ставлення до державних символів. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0


           Українськими національними символами-оберегами з давніх часів 

славляться вишиванки. Усвідомлюючи свою приналежність до рідного 

народу, учнівські колективи з великим задоволенням приєднуються до 

святкування Дня української вишиванки, приймаючи участь  у різноманітних 

заходах.  

Базовою основою для організації комплексної системи національно-

патріотичного виховання учнівської молоді є Всеукраїнська військово-

патріотична дитячо-юнацька гра «Сокіл» («Джура»).  

          Протягом 2024/2025 навчального року у всіх територіальних громадах 

району проведено шкільні та територіальні етапи  Всеукраїнської дитячо-

юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). 

В територіальному етапі гри «Сокіл» («Джура») взяли участь 73 рої,                          

608 учасників роїв. 

  16 травня 2024 року, за підтримки громадських організацій району, 

військовослужбовців, в селі Кулевча відбувся районний етап Всеукраїнської 

дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»), в якому 

взяли участь 7 роїв старшої та 12 роїв середньої вікових категорій. За 

результатами змагань 1 місце в старшій групі зайняв рій «СИЛА І МІЦЬ» 

Саратського ліцею Саратської селищної ради та в середній групі – рій «ВІЛЬНІ  

ДУХОМ» Ярославського закладу загальної середньої освіти  Плахтіївської 

сільської ради, який з гідністю виборов І місце в обласному етапі та 

представлятиме нашу область на Всеукраїнському етапі.    

          Останні три роки після повномасштабного вторгнення росії в Україну 

стали часом незламності, мужності, єдності, переосмислення, випробувань і 

викликів. 

         Нові реалії диктують нові форми роботи, тому під час воєнного стану 

започатковані і проводяться щоденні хвилини мовчання в рамках 

загальнонаціональної хвилини мовчання, відбуваються акції щодо 

вшанування пам’яті загиблих Героїв, мирних жителів, дітей. 

         Окремою важливою справою стала робота з дітьми, які переїхали з 

тимчасово окупованих територій в інші міста та села, ці діти залучаються до 

гурткових занять з наданням допомоги та психологічної підтримки,  до участі  

у культурно-мистецьких та спортивних заходах, майстер-класах. 

         У закладах загальної середньої освіти проводяться інформаційно-

просвітницькі і виховні заходи із питань військово-патріотичного виховання 

із залученням військових та ветеранів війни. Стали традиційними тематичні 

лінійки «З Україною у серці»;  патріотичні флешмоби; інформаційно-

патріотичні  заходи до вшанування пам’яті Героїв Небесної Сотні, захисників 

України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет  та 

територіальну цілісність України; акції  «Ангели пам`яті» до дня пам’яті 

Героїв Небесної Сотні; виховні години «Вони помирали, щоб жила Україна»; 

виставки дитячих малюнків та виготовлення листівок «Нашим захисникам». 



         Під час проведення заходів учні знайомляться з інформацією щодо 

сучасних подій та подій історії нашого народу, користуючись сучасними відео 

та інформаційними матеріалами Українського інституту національної пам’яті. 

         В закладах освіти створено і постійно оновлюються «Куточки шани і 

вдячності», в яких зібрана інформація про воїнів ЗСУ, які зараз виконують свій 

обов’язок, захищаючи територіальну цілісність та незалежність нашої 

держави. 

       Стало традиційним під час проведення заходів організовувати  благодійні 

акції на підтримку воїнів «Подарунок Захиснику», «Теплом зігріте серце», в 

яких беруть участь учні, вчителі, жителі сіл громад. Учні-волонтери 

відвідують могили воїнів-односельців, які загинули  унаслідок збройної агресії 

російської федерації, підтримують тісний зв'язок із сім’ями загиблих, а також 

відвідують військовослужбовців, які отримали поранення та проходять 

реабілітацію у медичних закладах, готують  листи у рамках Всеукраїнської 

акції «Лист пораненому». 

 З метою вшанування мужності та героїзму захисників незалежності та 

територіальної цілісності України, збереження військових традицій та задля 

сприяння зміцненню патріотичного духу у суспільстві в територіальних 

громадах Білгород-Дністровського району систематично проводиться робота 

щодо меморіалізації російсько-української війни як важливого напряму у 

сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності, а 

саме: в територіальних громадах району відбулися урочисті відкриття Алей 

Слави на честь загиблих воїнів-захисників України, на фасадах будівель 

закладів освіти встановлено меморіальні дошки на честь загиблих воїнів -  

випускників шкіл. 

 Проведено уроки мужності, тематичні виховні години, уроки  

патріотизму, години спілкування, присвячені героїзму Захисників України 

«Пишаємося  захисниками та захисницями України». 

   Всі заходи патріотичного спрямування направлені на протидію 

пропаганді держави-агресора та поширення об’єктивної інформації щодо 

подвигів ветеранів війни, проявлених під час захисту суверенітету, 

територіальної цілісності та недоторканності України.  

          Для участі у виховних та масових заходах запрошуються рідні загиблих 

захисників, вшановуються дні їх загибелі.  

Національно-патріотичне виховання є пріоритетним напрямком  роботи 

з дітьми та учнівською молоддю, тому тримається на постійному контролі.  

04 липня 2025 року рішенням сесії Білгород-Дністровської районної 

ради № 344-VIII прийнята Програма військово-патріотичного виховання дітей 

і молоді та розвитку ветеранського руху в Білгород-Дністровському районі на 

2026-2029 роки. 

 
Начальник відділу освіти,  

культури, спорту та охорони здоров’я  

Білгород-Дністровської районної  

державної адміністрації                                                              Оксана БУРКОВСЬКА 



Щодо реалізації заходів національно – патріотичного  

 Виховання в закладах освіти Болградського району  

у І півріччі 2025 року 

 

Упродовж І півріччя 2025 року в закладах освіти Болградського району проводилася 

активна робота з національно-патріотичного виховання дітей та молоді. Основна мета цієї 

діяльності — формування у здобувачів освіти глибокого усвідомлення громадянської 

відповідальності, любові до України, поваги до її захисників, традицій, символів та історії. 

Протягом звітного періоду було проведено 23 заходи за участю учасників бойових дій, 

серед яких – тематичні зустрічі з військовослужбовцями, уроки мужності, акції підтримки 

воїнів на передовій. До співпраці у межах Гри «Сокіл» («Джура») було запрошено ветерана 

Збройних Сил України, представника Болградського районного територіального 

центру комплектування та соціальної підтримки. 

Велике значення надавалося практичній участі учнівської молоді в ініціативах 

підтримки Збройних Сил України. Зокрема, учні власноруч виготовляли окопні свічки під 

назвами «Окопна свічка для захисника» та «Подаруй воїну світло», створювали сувеніри та 

обереги із вдячністю захисникам, готували святкові смаколики до Великодня, зимових свят 

та інших знакових дат. Було записано та поширено відеопривітання для 

військовослужбовців зі святами, які розміщувалися на офіційних сторінках закладів освіти 

в соціальних мережах. У межах акції «Тепла хвиля» організовано збір теплих речей та 

необхідного спорядження для військових. 

Варто відзначити також благодійні ініціативи за участю закладів освіти та активної 

молоді нашого району, які поєднували 

національні традиції, підтримку військових та соціальну інтеграцію, а саме: 

 • Благодійний ярмарок народних майстрів - умільців у рамках фестивалю національних 

традицій «Трифон Зарезан»; 

 • Благодійний ярмарок у межах свята «Баба Марта»; 

 • Конкурс “ Добра справа ” щодо залучення внутрішньо переміщених осіб до активного 

культурно – освітнього життя району; 

 • Виставка – конкурс  “ Арт – зброя ” — розпис тубусів від снарядів, приурочена до 

третьої річниці повномасштабного вторгнення; 

 • Благодійний захід «Разом до Перемоги», присвячений Дню спротиву російській агресії; 

 • Благодійна акція на підтримку 88-ї окремої бригади морської піхоти до Дня кондитера; 

 • Благодійний захід «Привіт, літо» на підтримку Болградської територіальної оборони. 

На території Арцизької громади відбувся районний етап Всеукраїнської військово-

патріотичної дитячо-юнацької гри «Сокіл» («Джура»)-2025. За його результатами два рої-

переможця були делеговані до участі у фіналі обласного етапу. Зокрема, рій «Козацька 

слава» Арцизького ліцею №5 здобув ІІІ місце середньої вікової групи, а рій «Незламні» 

Надеждівського ліцею брали участь онлайн у фіналі обласного етапу 26 червня 2025 року 

(результат буде відомий 10.07.). 

Учнівські рої також взяли участь у фестивалі-огляді «Ватра» серед закладів освіти 

Одеської області, де продемонстрували високий рівень підготовки. У старшій віковій 

категорії ІІ місце здобув рій «Незламні» Надеждівського ліцею, керівник – Порошенко Н.В. 

У середній віковій категорії перемогу (І місце) здобув рій «Козацька слава» Арцизького 

ліцею №5, керівник – Ступакова В.Л., а ІІ місце — рій «Зернятко» Виноградівського 

опорного закладу освіти, керівник – Ячименська Л.П. У молодшій категорії ІІ місце отримав 

рій «Соколята» Надеждівського ліцею, керівник – Біла Т.В. 



За підсумками обласного етапу Всеукраїнського заочного конкурсу звітів про роботу 

роїв молодшої вікової групи Гри «Сокіл» («Джура»)-2025 І місце здобув рій «Соколята» 

Надеждівського ліцею, керівник – Біла Тетяна. ІІ місце – рій «Патріоти України» 

Арцизького ліцею №5, керівник – Ступакова Валентина. ІІІ місце – рій «Козачата» 

Прямобалківського ліцею, керівник – Бушинська Світлана. 

З 13 січня 2025 року на базі  ОЗ «Болградський ліцей» Болградської міської ради 

Одеської області розпочав свою роботу осередок для викладання навчального предмета 

«Захист України» (далі – Осередок).  

До Осередку увійшли 8 закладів загальної середньої освіти Болградської ОТГ: 

Болградського ліцею № 2, Болградського ліцею № 3, Виноградівського ліцею імені О.О. 

Банєва, Залізничненського ліцею, Владиченського ліцею, Оксамитненського ліцею імені І.І. 

Булгарова, Табаківського ліцею та Криничненського ліцею Криничненської ОТГ.  

Для організації роботи Осередку було отримано обладнання на суму   1837,384 тис. 

грн. Це дало змогу організувати  навчання та практичні заняття в осередку. 

Викладання предмету «Захист України» відбувається за модульною системою. 

Осередок працює за модельної навчальної програмою “ Захист України. Інтегрований 

курс”, рекомендованою МОН України від 08.08.2024 Наказ № 1116 та погодженим 

Міністерством оборони України від 24.04.2024 Наказ № 220/5646. 

З 1 вересня планується також відкриття 6 Осередків. Загальна кількість учнів        10х-

11х класів які відвідуватимуть Осередки по району складає 1967 учнів. 

Національно-патріотичне виховання в закладах освіти Болградського району 

реалізовується цілеспрямовано, з урахуванням сучасних викликів і реалій. Особлива увага 

приділяється участі учнів у практичних заходах, що мають безпосередній зв’язок із 

підтримкою воїнів, відновленням традицій українського козацтва, формуванням активної 

громадянської позиції. У другому півріччі 2025 року планується продовження та 

розширення цієї діяльності з акцентом на інтеграцію патріотичних практик у навчальний 

процес, розвиток волонтерства та залучення молоді до участі у всеукраїнських 

патріотичних ініціативах. 

 

 



Пріоритетним напрямком виховання дітей та молоді в національній 

системі освіти є патріотичне виховання. Актуальність патріотичного та 

духовного виховання зумовлюється процесом формування в Україні 

громадянського суспільства, становлення єдиної нації.  

Патріотичне виховання в школах спрямовується на залучення учнів до 

глибинних пластів національної культури і духовності, формування у дітей та 

молоді національних світоглядних позицій, ідей, поглядів і переконань на 

основі цінностей вітчизняної та світової культури. Воно здійснюється на всіх 

етапах навчання в школі, забезпечується всебічний розвиток, гармонійність і 

цілісність особистості, розвиток її здібностей та обдарованість, збагачення на 

цій основі інтелектуального потенціалу народу, його духовності і культури, 

виховання громадянина України, здатного до самостійного мислення, 

суспільного вибору і діяльності, спрямованої на процвітання України. 

В рамках національно–патріотичного виховання в закладах освіти 

Одеського району проводяться:  

- з метою вшанування пам’яті загиблих щодня о 9.00 загальнонаціональна 

хвилина мовчання;  

- заходи з меморіалізації російсько-української війни як важливого 

напряму у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності; виховні години, бесіди, тематичні лекції, уроки пам’яті тощо.  

- виховні години, бесіди, темами яких є: святкування знаменних дат, 

ознайомлення з історією рідного краю, звичаями і традиціями українського 

народу, видатними людьми України тощо; 

- тематичні зустрічі з ветеранами/ветеранками російсько-української 

війни, воїнами ЗСУ.  

В школах працюють гуртки з патріотичного виховання, в яких 

формуються почуття патріотизму, любові до свого народу, уміння аналізувати 

зовнішні та внутрішньополітичні умови та уміння самостійно адекватно 

оцінювати події, що відбуваються у державі і світі. Виховується почуття 



гордості, глибокої поваги до символів держави, іншої загальнодержавної та 

регіональної символіки та історичних святинь. 

Учні початкової школи продовжують знайомство з державними 

символами України, її культурною спадщиною. Учителі намагаються 

прищепити їм любов до своєї нації, відчути себе її часткою. Однією з форм 

роботи для цього віку є тематичні екскурсії до краєзнавчих музеїв. 

Усі учасники освітнього процесу закладів освіти Одеського району  

беруть активну участь у різноманітних благодійних акціях, займаються 

волонтерською діяльністю. 

З метою вшанування пам’яті загиблих захисників серед учнів закладів 

загальної середньої освіти проводяться спортивні змагання та турніри з різних 

видів спорту.  

Проведення Сокіл Джура 

Важливим заходом національно-патріотичного виховання та військово-

патріотичного виховання дітей та молоді, пріоритетним засобом громадянської 

освіти відповідно до ціннісних орієнтирів, визначених Законом України "Про 

основні засади державної політики у сфері утвердження української 

національної та громадянської ідентичності", є Всеукраїнська дитячо-юнацька 

військово-патріотична гра "Сокіл" ("Джура") (далі - гра "Джура"). 

Протягом навчального року у закладах загальної середньої освіти 

Одеського району проводилася підготовка до участі Грі. 

В територіальних етапах взяли участь 11 команд старшої вікової категорії 

та 12 команд середньої вікової категорії. 

На виконання розпорядження голови (начальника) Одеської районної 

державної військової адміністрації від 25.03.2025 № 54-р та протокольних 

доручень (протокол № 2 від 21.02.2025 засідання координаційної ради  з 

питань утвердження української національної та громадянської ідентичності 

при Одеській районній державній адміністрації Одеської області) 15 травня 

2025 року в селищі Доброслав Управлінням соціально-гуманітарного розвитку 

районному Одеської райдержадміністрації було організовано та проведено 



районний етап Гри, в якому взяли участь 16 команд, по вісім команд у середній 

та старшій віковій категоріях відповідно.   

Старша вікова група брала участь у таких конкурсах як: Впоряд, Відун, 

Рятівник, Стрільба та Тактична підготовка. 

Середня вікова група у: Впоряд, Відун, Рятівник, Стрільба. 

До складу суддівської колегії Гри були залучені викладачі та курсанти 

Одеського державного університету внутрішніх справ.   

Переможцями у старшій віковій категорії стали Рій "Кіборги" Ліцею № 1 

Південнівської міської ради, у середній - Рій "Крила нації" ЛІЦЕЮ 

"КРИЖАНІВСЬКИЙ" ФОНТАНСЬКОЇ СІЛСЬКОЇ РАДИ. 

Для переможців та призерів районного етапу Гри старшої вікової: Рою 

«Кіборги» Ліцею № 1 Південнівської міської ради та Рою імені Ігоря Бедзая 

Трояндівський ЗЗСО Доброславської селищної ради, Одеською районною 

державною (військовою) адміністрацією за підтримки «Ветеранс Хаб Одеса» 

було організовано просвітницько-розважальний захід: відвідування тиру 

«Ствол». Під час заходу молодь мала змогу поспілкуватися з ветеранами 

російсько-української війни та батьками загиблих Героїв України,  

ознайомитися з сучасними видами зброї і постріляти з пістолета та карабіна. В 

кінці заходу дітей пригостили Ветерано піцею. 

Переможці районного етапу взяли участь в обласному етапі Гри.  

 

 

  

 



Доброго дня! Подільська районна державна (військова) адміністрація Одеської області звітує про 

національно-патріотичне виховання в закладах освіти Одеської області за 1 півріччя 2025 року:  

Організація заходів з відзначення пам’ятних дат та ювілеїв:  

  

До Дня Соборності України 

У всіх закладах освіти району проведено святкові уроки «Славетний день в історії України», засідання 

у форматі «круглих столів», лекцій, присвячених подіям утворення, функціонування і об’єднання 

Української Народної Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки за темами «Соборна 

Україна – одвічна мрія моя», «Українці у боротьбі за створення власної держави», «Історичне значення 

об’єднання Української Народної Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки»;  

круглі столи, лекторії, бесіди, години спілкування за темою «Розвиток ідеї Соборності»; виставка 

стінгазет  «В єдності дій і соборності душ»; інформаційно-просвітницький захід «Славетний день в 

історії України»; виставка дитячих малюнків «Я славлю свою рідну Україну»; поетична скринька «Тут 

наше коріння, тут витоки наші»; в бібліотеках, музеях закладів загальної середньої освіти організовано 

оформлення тематичних виставок художньої літератури, друкованих видань, копій архівних 

документів    до Дня Соборності України. 

  

До Дня пам’яті Героїв Небесної Сотні ( 20 лютого ) 

В навчальних закладах громад на базі бібліотек та музеїв створені постійно діючі стенди, що 

відображають подвиг Героїв Небесної Сотні, які віддали своє життя під час Революції Гідності; 

організовано виставку учнівських малюнків, плакатів: «Вічна слава і пам'ять героям», «Нас 

надихають подвиги героїв», «Діти України за мир»; забезпечено проведення книжкових тематичних 

виставок літератури подій Революції Гідності та увічнення пам’яті Героїв Небесної Сотні; здійснено 

коментований перегляд відеороликів про події на Майдані під час Революції гідності, АТО, 

документальних фільмів: «Добровольці Божої чоти», «Майдан», «Зима, що нас змінила» та ін.; 

забезпечена участь учнівських та педагогічних колективів у проведенні в День Героїв Небесної Сотні 

заходів, присвячених вшануванню подвигу учасників Революції Гідності та увічнення пам’яті Героїв 

Небесної Сотні, популяризації їх подвигів; в навчальних закладах організовано проведення Уроків 

мужності, тематичних конкурсів, акцій, фотовиставок, мистецьких заходів із вшанування подвигу 

Героїв Небесної Сотні під гаслом  «Небесна Сотня - це перші Герої російсько-української війни 

початку XXI століття»; проведені   учнівські презентації: «Україна понад усе», «Революція гідності. 

Я стверджуюсь», «Хоробрі серця», «Бійці Небесної сотні», «Свічка пам’яті ангелам Небесної сотні».  

  
До Дня пам’яті та Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій війні,   

8-9 травня  

проведено уроки мужності: «Дзвони Перемоги Одещини»; виховні години "Мужність і відвага крізь 

покоління", "Про минуле серце пам’ять зберігає"; уроки патріотизму "Наша вулиця носить ім’я героя 

війни", "Війна у спогадах учасників бойових дій", "Імена фронтовиків на обеліску братської могили у 

моєму населеному пункті"; бесіди "Волю не дають, а здобувають"; створені  постійно діючі експозиції, 

виставки книг та історичних документів: "Герої не вмирають", "Подвиг не має забуття", "Пишаємося 

подвигами Небесної сотні"; організовані зустрічі з учасниками бойових дій на Сході України ; 

впорядковані пам’ятники захисників України у роки Другої світової війни та місць поховань воїнів 

Збройних Сил України, добровольців, які загинули під час антитерористичної операції;  проведені 

акції: "Учасник АТО та бойових дій мого двору (села", "Солдатські сім’ї", "Під час війни добру є 

місце"; перегляди документальних фільмів про "кіборгів" Донецького аеропорту, які 242 дні боронили 

летовище: "Добровольці Божої Чоти" режисерів Івана Яснія та Леоніда Кантера.; 

організовані  тематичні виставки в шкільних бібліотеках з історії Другої світової війни, фотовиставки, 

присвячені Дню пам’яті та примирення та Дню Перемоги;  урочисті лінійки "1939 – 1945. Пам’ятаємо! 

Перемагаємо!" із вшанування пам'яті загиблих воїнів Другої світової війни, учасників бойових 

дій  хвилиною мовчання. (8 травня )  

  
У травні проведено заходи "Мегамарш у вишиванках" на території всього району 

В закладах освіти були організовані загальношкільні лінійки «Вишиванка – це твій генетичний код»; 

флешмоби  «На роботу – у вишиванці»; виховні години: «Вишиванка — символ Батьківщини»; 



«Вишиванку одягаємо − Україну прославляємо», «Вишиванка-український оберіг»; конкурси міні – 

творів «Вишиванка квітне над Україною»; виставки малюнків «Вишиванка і Я»; виховні заходи: 

«Вишиванка єднає в одну родину», «Вишиваю вишиванку»;фотоконкурси «Найкраще фото у 

вишиванці»; народознавчі години «Вишиванка − національна святиня», «Вишиванка − український 

оберіг», «Вишиванка − одвічний предків талісман», «Наші обереги − вишиванки і рушники»;  години 

духовності «Вишиванка − оберіг нації»;  фото-ілюстровані виставки «Вишиванки − свято української 

душі»;  книжково-ілюстративні виставки «Вишиванка − український оберіг»;  фото-флешмоби «Добре 

у вишиванці»; танцювальні флешмоби «Моя сорочка вишиванка»;  малюнки на асфальті  « Україна 

вишивана»;  виставки «Вишиванка-символ української душі»; перегляд  відео презентацйї 

матеріалів «День вишиванки-єднає українців»; конкурси  віршів про вишиванку;  виставки 

українських вишиванок: «Вишиванка-національна святиня», «Українська вишиванка», «День 

вишиванки єднає українців»; фотоконкурси вишиванок: « Я по світу іду у вишиванці»; відео-

презентації «Чарівна краса вишиванки», «Сорочка-вишиванка від давнини і до сучасності». 

  
Організація та проведення заходів щодо популяризації історії Одещини (дослідження, вивчення 

діяльності видатних діячів української культури, просвіти та політики Одещини, краєзнавчі 

екскурсії, квести та ін.)  

  

В закладах освіти Подільського району організовуються  та проводяться  заходи щодо популяризації 

історії Одещини (Подільщини): дослідження, вивчення діяльності видатних діячів української 

культури, просвіти та політики краю , краєзнавчі екскурсії, квести та ін.)  

Наш край безпосередньо славиться такою особистістю, як Євген Чекаленко - український громадський 

діяч, благодійник, меценат української культури, агроном, землевласник, видавець, публіцист. Один із 

ініціаторів скликання Центральної Ради. 

Організовані та проведені музично-культурницькі проєкти, фестивалі національно-

патріотичного спрямування .  

У всіх закладах освіти громади протягом І півріччя 2025 року проведені благодійні концерти 

(фестивалі) патріотичного спрямування під час яких збиралися кошти та були передані Збройним 

Силам України.  

  

Упорядкування та вдосконалення системи військово-патріотичного виховання  
  

Організація заходів патріотичного спрямування у  закладах освіти громад: зустрічі з ветеранами 

АТО та ООС, курс з тактичної медицини, тематичні заходи, тощо.  

В закладах освіти громади постійно організовуються  заходи патріотичного спрямування : зустрічі з 

ветеранами АТО та ООС, ветерани війни також залучаються до національно-патріотичного та 

військово-патріотичного виховання (Круглі столи «Історія збройної агресії російської федерації проти 

України»; Година- реквієм  « Гідності хай промінь не згасне»; Уроки- зустрічі  « Герої нашого часу», 

«День Героїв»; уроки пам’яті на тему «Минув час, як розквітали маки, а зараз стеляться землею 

прапори»).  

Учасникам  та ветеранам війни надано право бути залученими до  викладання предметів 

«Громадянська освіта». «Історія України». «Захист України», «Фізичне виховання»  

Курс з тактичної медицини вивчається на уроках предмету « Захист України».  

  
Щодо проведення навчань, таборувань, теренових ігор за програмою патріотичного виховання 

молоді  

      Організація та координація інформаційно-просвітницької роботи у сфері  

      національно-патріотичного виховання  
 

Проведено навчальні семінари, круглі столи, конференції, навчально-тренувальні збори 

національно-патріотичного виховання дітей та молоді  
 

Створення та розповсюдження матеріалів національно-патріотичної та соціальної 

направленості (збірники статей, методичні посібники та ін.)  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B4%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B4%D1%96%D1%8F%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B4%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B4%D1%96%D1%8F%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%B9%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B0%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D1%86%D0%B8%D1%81%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B0


Національно-патріотичне виховання в системі освіти впроваджується шляхом реалізації Стратегії 

національно-патріотичного виховання, затвердженої Указом Президента України від 18 травня 2019 

року №286/2019, плану дій щодо реалізації Стратегії, державних цільових програм з питань 

національно-патріотичного виховання, обласних, місцевих цільових програм, виконання Заходів щодо 

реалізації Концепції  національно-патріотичного виховання. Одним із пунктів цієї Концепції є 

реалізація положення про Всеукраїнську дитячо-юнацьку військово-патріотичну гру «Сокіл» 

(«Джура»).  

Відповідно до наказу Департаменту освіти і науки Одеської обласної військової адміністрації від 

17.12.2024 року №207-ОД «Про підготовку та проведення у 2024-2025 навчальному році 

Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») була підготовлена і 

проведена Гра серед закладів освіти Подільського району Одеської області. 

З метою якісної підготовки до змагань були організовані майстер-класи для виховників і учасників 

Гри з найбільш складних етапів таких, як: «Впоряд», «Рятівник» (транспортування потерпілого в зоні 

обстрілу), в’язання ношів, «Тактична підготовка – дії підрозділу в бою».   

       

Для використання в роботі в заклади освіти Подільського району (по мірі наявності та надходжень) 

періодично розповсюджуються матеріали національно-патріотичної та соціальної направленості 

(збірники статей, методичні посібники та ін.)  

  
 



Доповідь 

Тема: Про національно-патріотичне виховання в закладах освіти 

Роздільнянського району: звіт за І півріччя 2025 року 

Вступ 

Упродовж І півріччя 2025 року в усіх закладах загальної середньої освіти 

Роздільнянського району продовжено системну роботу з формування в 

учнівської молоді глибокої любові до України, поваги до її історії та героїчного 

минулого. Метою заходів стало зміцнення національної самосвідомості, розвитку 

лідерських якостей та практичних навичок громадянської активності. 

 

1. Всеукаїнська дитячо-юнацька військово-патріотична гра «Сокіл 

(Джура)» 

З квітня по червень 2025 року проведено територіальні та районний етапи 

гри «Сокіл (Джура)». У районному етапі участь взяли 11 команд із 7 громад 

Роздільнянського району. Юні джури виконували стройові вправи, змагалися в 

тактичній медицині, орієнтуванні на місцевості та історичних вікторинах. 

Переможцями районного етапу стали команди Затишанської територіальної 

громади в обох вікових категоріях. Ці команди представляли Роздільнянський 

район на обласному змаганні в червні. 

 

2.  «Пліч-о-пліч» Всеукраїнські шкільні ліги 

З січня по травень відбувались територіальний та районний етапи гри 

«Пліч-о-пліч». Основною метою проєкту є формування в учнівської молоді 

патріотичних і громадянських цінностей через спільні спортивно-рухові заходи, 

що сприяють зміцненню командного духу, взаємопідтримки та фізичної 

витривалості, а також єдності поколінь. Взяли часть у даному проєкті понад 700 

учнів. 

 

 3. У закладах освіти Роздільнянського району І півріччя були 

проведені такі заходи з вшанування пам’яті загиблих героїв та жертв інших 

трагічних подій: 

 22 січня – День соборності України. Відбулися урочисті лінійки та «живі 

ланцюги» на шкільних подвір’ях, під час яких учні 8–11 класів читали вірші про 

єдність України. Також проведено тематичні уроки історії, присвячені Акту 

Злуки 1919 року, та флешмоби з виконання Державного Гімну. 

 29 січня – День пам’яті Героїв Крут. Організовано урочисті лінійки з 

хвилиною мовчання, демонстрацією документальних фільмів про бій під 

Крутами та виступами старшокласників із декламацією патріотичних поезій. 

 8 травня – День пам’яті та примирення. Проведено покладання квітів до 

шкільних меморіалів, спільні уроки мужності та музичні вітальні номери за 

участі представників районної влади, ветеранів і волонтерів. 



 18 травня – День пам’яті депортації кримськотатарського народу. 

Відбулися класні години та інформаційні хвилинки з розповідями про трагедію 

депортації 1944 року, організовано виставки учнівських малюнків і спільну 

хвилину мовчання о 14:00. 

 третя неділя травня – День пам’яті жертв політичних репресій. 

Проведено уроки-лекції про політичні репресії в Україні ХХ століття, книжкові 

виставки у шкільних бібліотеках та тематичні презентації з використанням 

архівних документів. 

 4 червня – День вшанування пам’яті дітей України, які загинули від 

куль, розірваних ракет і бомб ворога. У закладах освіти Роздільнянського 

району було проведено класні години з хвилиною мовчання, присвячені пам’яті 

наймолодших жертв війни. 

 

 

4. Класні години та тематичні уроки 

Протягом січня–червня у всіх закладах освіти Роздільнянського району 

проведено тематичні години із національно-патріотичного виховання. Теми 

уроків охоплювали: 

 «Герої сучасності» – розповіді про захисників України, їхній вклад у 

захист незалежності; 

  «Невмирущі козацькі традиції» – знайомство з козацьким побутом, 

звичаями, елементами національного костюма; 

 «Від серця до серця» – волонтерські акції з виготовлення оберегів та листів 

для військових. 

5. Волонтерська робота на підтримку Збройних Сил України 

Упродовж І півріччя 2025 року в закладах освіти Роздільнянського району 

системно організовано волонтерські ініціативи на підтримку ЗСУ: 

 Виготовлення свічок-«сонячних зайчиків» 

– Учні 8–11 класів разом із педагогами-майстрами проводили майстер-класи з 

виготовлення вощених та парафінових свічок. 

– Усі готові вироби передавалися в зону бойових дій для освітлення бліндажів і 

польових медичних пунктів. 

 Плетіння маскувальних сіток та сітчастих покривал  

– Створено шкільні волонтерські загони, до складу яких увійшли 

старшокласники та вчителі трудового навчання. 

– Щотижня проводилися «сіткофести» — спільні акції з плетіння сіток на базі 

актових залів та спортивних майданчиків. 

– За І півріччя виготовлено понад 150 м² маскувальних сіток, які передано до 

районного пункту збору та дистрибуції для підрозділів ЗСУ. 



 Збір та передача необхідних матеріалів 

– Організовано збір тканини, мотузок і канатів від батьків і місцевих підприємств. 

– Координовано транспортування готових матеріалів до пунктів прийому за 

участі батьківських комітетів і працівників шкіл. 

 Залучення громади та популяризація волонтерства 

– Інформаційні стенди та тематичні класні години стимулювали учнів до участі.  

– Публікація фотозвітів у шкільних інстаграм-сторінках і районній газеті 

підвищила обізнаність громади про потреби фронту. 

Ця волонтерська діяльність не лише забезпечує фронтовиків необхідними 

матеріалами, а й виховує в молоді відповідальність, співпереживання та 

готовність діяти на користь держави. 

 

 

Висновки та подальші кроки 

 

Проведені заходи сприяли зміцненню патріотичного духу серед учнів, 

розвитку лідерських і командних навичок. Надалі планується розширити участь 

у всеукраїнських проєктах, залучити нові форми мистецько-патріотичного 

виховання та активізувати співпрацю з громадськими організаціями. Це 

дозволить забезпечити сталість національно-патріотичних практик і виховати 

покоління свідомих громадян, готових захищати честь і незалежність України. 

 




















